Письмо-обращение.
Уважаемые жители с. Хадахан!
МБДОУ Хадаханский детский сад построен в далеком 1962 г. За эти годы стены детского сада «посещали»  множество  воспитанников и, несмотря, на столь преклонный возраст детский сад «Солнышко» до сих пор принимает детей.  Детский сад,  это место, куда родители могут с уверенностью отправить своих детей на весь день, зная,  что их дети будут под присмотром и  заняты различными играми, занятиями и любимыми делами.
Для создания условий пребывания детей в детском саду  Федеральная образовательная программа дошкольного образования предъявляет к образовательной организации современные требования к оснащению предметно-пространственной среды  в группах,   в том числе к набору игровых и спортивных моделей (конструкций) для организации прогулок детей на свежем воздухе. На прогулочных участках МБДОУ «Хадаханский детский сад «Солнышко»  в обязательном порядке должны быть созданы условия для двигательной, игровой и познавательной активности детей.
Благоустройство участка детского сада – ответственная и важная задача, которая должна осуществляться в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормами. 
Исходя из этого в этом году  МБДОУ Хадаханский детский сад «Солнышко» готовит пакет документов для участия в конкурсе  инициативных проектов, которое даст возможность  благоустроить и улучшить материально-техническую базу, а именно приобрести игрушки в группы и уличное игровое оборудование, тем самым преобразив группы и площадки для прогулок на свежем воздухе.
Мечта всех родителей без исключения – это обеспечить своего ребенка всем самым лучшим, красивым, удобным. Задача любого работника дошкольной организации реализовать задачи по воспитанию детей в соответствии с самыми современными требованиями. Воспитание здорового, счастливого, умного ребенка – общая задача и родителей, и педагогов. 
На протяжении последних 10-20 лет игрового и спортивного оборудования на территории Детского сада становится меньше: оно изнашивается, ломается, постепенно ликвидируется с территории. Нередко на родительских собраниях поднимается вопрос о необходимости оснащения прогулочных участков Детского сада современным игровым и спортивным оборудованием.
[bookmark: _GoBack]Участвуя в конкурсном отборе проектов инициативного бюджетирования, сотрудники детского сада и родители инициативной группы, обращаются к жителям нашего района с просьбой поддержать Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Хадаханский  детский сад «Солнышко» в осуществлении мечты, сделать территорию сада не только красивой, но и безопасной для детей и взрослых. Просим всех неравнодушных поддержать наш проект по обустройству детской игровой площадки, спортивной площадки!

Инициативная группа сотрудников 
МБДОУ Хадаханский детский сад 
и родителей с. Хадахан.
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