Конспект занятия старшей группы «Символы России»

«Государственные символы России : герб, флаг, гимн»
Программное содержание: закрепить знания детей о государственных символах России, формировать уважительное отношение к государственным символам, понимание того, что государственные символы призваны объединять жителей одной страны.
Оборудование и материалы: макеты герба и Флага России, текст гимна.
Ход занятия:
- Ребята, в какой стране мы живем (В России)
- Какие государственные символы нашей страны вы знаете (Герб, флаг, гимн.)
В нашем государстве, как и в каждом другом, есть своя символика, то есть официальные символы : флаг, герб, гимн.
Государственные символы – это официальные знаки отличия страны от других стран. Это символы, которые объединяют граждан одной страны, нас с вами.
(рассматривание флага России)
- Посмотрите на флаг России. История его возникновения охватывает несколько веков. Царь Петр 1 является учредителем первого российского флага – бело- сине- красного. Но государственный флаг нашей страны не всегда был таким. Когда – то он был красным с изображением золотых серпа и молота и красной пятиконечной звезды. Такой флаг помнят ещё твои бабушки и дедушки.
Но времена меняются и на флагштоке главного здания страны – резиденции президента на Красной площади реет бело – сине – красный штандарт – флаг президента, и каждый год 22 августа мы отмечаем День государственного флага Российской Федерации.
Наш флаг состоит из горизонтальных полос разного цвета. В России эти цвета почитались издавна и имели свое символическое значение : белый цвет – символизирует благородство, чистоту, мир; синий – честность, верность, веру; красный- смелость, великодушие, силу и кровь, пролитую за Отечество. Эти цвета русский народ считал самыми красивыми. Посмотрите на русский народный костюм. Какие цвета здесь использованы (показ иллюстрации с изображением русского народного костюма)
Флаг можно увидеть на государственных учреждениях в дни государственных праздников. Кремль – место работы президента России. Когда президент в Кремле, над зданием поднят государственный флаг России. Флаг можно увидеть на самолетах, космических кораблях. На международных спортивных соревнованиях тоже поднимается государственный флаг, когда наших спортсменов награждают за победу.
- Посмотрите на герб России. Он представляет собой щит с золотым двуглавым орлом, увенчанным двумя малыми коронами и одной большой, что символизирует могущество и единство Российского государства.
- Что вы знаете об орле? Какая это птица (Гордая, красивая, сильная.) Орел золотого цвета, потому что на Руси золотого орла народ сравнивал с солнцем, которому поклонялся. Неслучайно так много пословиц и поговорок о золотом солнышке придумано русскими людьми.
. Солнце встает, так и день настает.
. Солнце, как родная матушка, никогда не обидит.
. Солнце не закроешь, а правду не скроешь.
Русский блин – это тоже символ солнца.
Жизнь русского человека связана с солнцем. Наши предки – славяне изображали символ солнца на всех предметах быта, которыми пользовались. На национальных костюмах, прялках, рушниках и т. д. Люди считали, что солнце встаёт утром и едет на огненной колеснице по небу, вечером садится за горизонт и умирает. Но утром рождается вновь. Вот почему орел золотого цвета. 
[bookmark: _GoBack]В правой лапе орла находится скипетр (с греческого означает «жезл», а прообразом скипетра был пастушеский посох) – древнейший символ власти. А в левой лапе – держава – также символ власти, представляющий собой золотой шар с короной. На груди орла – изображение небесного покровителя Москвы Георгия Победоносца на коне с копьем и поверженного им дракона.
- Что же такое гимн? Гимн – это торжественная, хвалебная песня. Он считается символом государственного единства. В 6 часов утра по радио во всех уголках нашей необъятной Родины звучит государственный гимн, знаменуя начало нового дня.
- А когда же исполняется главная песня страны? Когда руководители страны встречают высокопоставленных гостей; на торжественных собраниях; на международных спортивных соревнованиях в честь страны победителя и т. д.
В таких случаях при первых звуках гимна любой страны люди встают и слушают его (или поют) стоя, выражая тем самым почтение стране.
(зачитывание текста Российского гимна.)
Итог занятия:
- Какие государственные символы есть у нашей страны?
- Какого цвета полосы на флаге? И что они означают?
- Где и когда можно увидеть наш флаг?
-Что такое герб? Что изображено на гербе России? Что это означает?
- Почему орёл золотого цвета?
- Что такое гимн? Как его надо слушать?
Граждане России гордятся государственным гербом, флагом, гимном!

